

## **Zastavme nelidskost na hranicích Evropy!**

### **Společný požadavek**

Po celém světě dochází k tomu, že s uprchlíky, žadateli o azyl a dalšími migranty je zacházeno nehumánním a nelegálním způsobem. Některé evropské státy systematicky porušují práva lidí, kteří se snaží uniknout před pronásledováním, ozbrojeným konfliktem, katastrofami či nouzí. Na hranicích Evropy se takoví lidé setkávají s neustálou hrozbou chudoby, zadržování v detencích, vykořisťování a fyzického násilí. V nejhorších případech přicházejí tito lidé o život, jak na moři, tak na souši.

Takové zneužívání moci musí skončit, a s lidmi přicházejícími do Evropy musí být nakládáno se slušností a lidskostí. Tento Společný požadavek je podepsán organizacemi občanské společnosti s širokým spektrem zkušeností a odborných znalostí. Ačkoli činnost některých organizací souvisí pouze s některými z níže uvedených požadavků, všichni signatáři spolu souzní v požadavku po lidskosti v zacházení s uprchlíky a dalšími migranty. Tento Společný požadavek je:

1. Zastavit praxi tzv. push-backů – Evropské státy musí okamžitě přestat s “push-backy” a vyháněním na souši i na moři a zastavit praxi zadržování lidí v tíživých podmínkách. “Push-back” probíhá, když úřady, zástupci států či mezistátní agentury násilně zabrání migrantům v přístupu na území země, do které se snaží dostat, aniž by brali v úvahu negativní následky pro tyto migranty v oblastech bezpečnosti, důstojnosti nebo ztráty základních lidských práv, které mohou vyplývat z tohoto násilného zákroku.
2. Ukončit “odstrašování smrtí” – Všechny činnosti zaměřené na bránění záchranným operacím na moři musí přestat. Středomořské státy musí souhlasit se spoluprací s iniciativami, které se snaží předcházet ztrátě životů na moři.
3. Humánní hranice – Pokud dohody o kontrole hranic mezi evropskými a jinými státy způsobují, že je s uprchlíky a dalšími migranty zacházeno způsobem, který porušuje jejich lidská práva, musí tyto dohody být zrušeny. Příslušné mezinárodní organizace musí mít plný přístup k všem, kteří potřebují ochranu a podporu v zemích mimo Evropu.
4. Spravedlnost a kompenzace - Když uprchlíci a další migranti přijdou o život, jsou kriminalizováni, zraněni nebo utrpí jiné formy vážné újmy ze strany evropských států, musí být tyto případy řádně vyšetřeny nezávislým soudním orgánem. Vládní ministři a úředníci odpovědní za takové zneužití musí být postaveni před soud. Spravedlnost a náhrada musí být poskytnuty obětem takových škod.
5. Bezpečné trasy - V úzké spolupráci s příslušnými mezinárodními organizacemi by evropské státy měly zkoumat možnosti, jak se mohou uprchlíci bezpečně a regularizovaně dostat do Evropy a založit zde produktivní životy. A to včetně

programů na přesídlení podporovaných státem a komunitou, programů pro sjednocení rodin a iniciativ na mobilitu pracovních sil.

6. Žádná externalizace – Státy nesmí přijímat dehumanizující zákony, které outsourcují nebo externalizují jejich povinnosti v oblasti azylu do zemí mimo Evropu. Je nepřijatelné, aby bylo s uprchlíky a žadateli o azyl zacházeno jako se zbožím. Není možné, aby byli uprchlíci vyhoštěni do zemí, kde neexistují dostatečné záruky dodržování lidských práv, kde neexistují dostatečné postupy pro stanovení statutu uprchlíka a kde jsou příležitosti k obživě vzácné.
7. Reforma Frontexu - Evropská pohraniční agentura Frontex, musí být plně odpovědná a transparentní ve své činnosti a ve způsobu reportování. Agentura musí fungovat tak, aby umožňovala členským státům plnit své povinnosti podle mezinárodního práva, včetně práva na požádání o azyl.

Organizace, které se připojili k výzvě, požadují, aby vlády, politici, zástupci komunit a lidé s přesvědčením a odvahou neprodleně jednali. Státy musí ukončit tyto morální skandály a obnovit lidskost na hranicích Evropy.

Seznam aktuálních signatářů kampaně je k dispozici na našem webu: <https://www.against-inhumanity.org/campaigns/stop-the-inhumanity-at-europes-borders/#signatories>

**Zveme organizace občanské společnosti, aby se připojily k této koalici na ukončení nelidskosti na hranicích Evropy a podepsaly tento Společný požadavek na našem webu.**

Pokud se chcete zapojit, získat formulář pro přihlášení k kampani, založit nebo se připojit k národní kampani ve vaší zemi nebo se přihlásit k odběru aktualizací o kampani, pište na [kontakt@against-inhumanity.org](mailto:kontakt@against-inhumanity.org).